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Gestao de Projetos Informaticos

5 de fevereiro de 2016

-- INSTRUCOES --

e O tempo de duragdo da prova de exame € de 150 minutos.

¢ O estudante devera responder a prova na folha de ponto e preencher o cabegalho e todos os
espagos reservados a sua identificagio, com letra legivel.

e Sempre que ndo utilize o enunciado da prova para resposta, podera ficar na posse do mesmo.

e Verifique no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as paginas estdo rubricadas
pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto, deverd numera-las no canto
superior direito.

¢ Em hipotese alguma serdo aceites folhas de ponto dobradas ou danificadas.

e Exclui-se, para efeitos de classificagdo, toda e qualquer resposta apresentada em folhas de
rascunho.

e Os telemdveis deverdio ser desligados durante toda a prova e 0s objetos pessoais deixados em
local proprio da sala de exame.

e E permitida a utilizagdo de calculadora, durante a execugio da prova.
e O exame ¢ constituido por 9 perguntas e termina com a palavra FIM.

e A cotagio de cada pergunta € indicada junto da pergunta.
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Pergunta

Pergunta

Pergunta

Pergunta

1 [2 valores] Indique quais as condigdes para que uma atividade seja considerada bem
decomposta.

2 [1 valor] Um dado projeto tem um custo inicial de 2200 unidades monetarias, € uma
receita nos dois anos seguintes de 680 e 2500 respectivamente. Considerando uma
taxa de atualizagdo de 15%, calcule o Valor Atual Liquido (VAL).

3 [2 valores] Explique por palavras suas o que sio as precedéncias generalizadas, € qual
a vantagem de as utilizar relativamente a utilizar apenas precedéncias normais.

4 |2 valores] Considere um projeto de software constituido por 8 atividades. A tabela
seguinte sumariza as precedéncias entre atividades.

Atividade|Precedéncias
A

B

C

D A

E B

F A,D

G A

H G

Represente o projeto graficamente através de uma rede AoN (atividades nos nos) e uma rede AoA
(atividades nos arcos).

Pergunta

S [3 valores] Considere um projeto de software constituido por 8 atividades da pergunta
4. A tabela seguinte sumariza a duragdo esperada.

Atividade

Duragéo

Z(QH g a|w| >

iR jWlLhl VW

Considere

que o projeto tem uma duragéo total de 20 unidades de tempo. Calcule o calendario mais

tarde possivel (LST).
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Cergunta 6 [3 valores] Considere um projeto de software constituido por 8 atividades da pergunta
4 com as duragdes da pergunta 5. A tabela seguinte sumariza a utilizagdo de um
recurso renovavel (programadores), existindo disponibilidade de 3 para o projeto.

Atividade[Recurso
A 1
B 2
C 1
D 2
E 1
F 2
G 1
H 2

Pretende-se uma analise de risco, considerando os recursos renovaveis.
Aplique o método de calendarizagdo em série, utilizando a ordem atual das atividades. Obtenha

apenas a lista de precedéncias derivadas dos recursos renovaveis.

Pergunta 7 |2 valores] Explique por palavras suas o método de PERT, e indique o que pode fazer
o gestor de projetos com o resultado do método.

Pergunta 8 [3 valores] Considere um projeto de software constituido por 8 atividades da pergunta
4. A tabela seguinte sumariza a estimativa (otimista, provavel e pessimista) para a

duracdo.
Atividade|OtimistalProvavel[Pessimistal
A 2 3 4
B 4 6 10
C 5 5 5
D 3 3 6
E 3 4 5
F 5 6 9
G 6 8 10
H 4 5 9
Aplique o método PERT.

Indique na resposta a probabilidade do projeto acabar dentro do prazo, no caso do prazo ser 25, 26 ¢
28 respectivamente.

Pode utilizar uma calculadora simples, e as seguintes tabelas:
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Distribui¢do Normal:

w: P(Z<w)=x
+ 0% 19% 290 3% 4% 504 690 7% 8% 9%%
s0%| 0,00 0,03 005 008 010{ 013 015] 0,18 020{ 0723
s0%| . 025 028 0,31 033] 036 039 041] 044/ 047 050
0% 0.52| 055 058 061 064 067 071 074 077 081
80%| 084) 088 092 0955 099 104 108 1.13] 1.17] 1723
90%| 1,28 134| 141 148 155 164 1,75 188 205 233
+ 0,0%% 0,19 02% 03% 04% 0,5% 06% 0,7% 08% 0,9%
99%| 233 237| 241| 246/ 251| 258 265 275 288 309
+ 0,0E+00 1,0E-04 2,0E-04 3,0E-04 4,0E-04 5,0E-04 6,0E-04 7,0E-04 8,0E-04 9,0E-04
0999 3.09| 3.12| 3.16| 3.19| 3.24| 3.29| 3.35| 343| 354/ 372
y: P(Z<x)=y
+ 0 0,1 0,2 0.3 0.4 0.5 0,6 0,7 0,8 0,9
o| 0,500| 0,540| 0,579| 0,618| 0,655 0.691| 0.,726| 0.758| 0,788| 0.816
1| 0841 0,864| 0,885 0.903| 0,919| 0,933] 0,945 0,955 0,964| 0971
2| 0.977| 0.982| 0.986| 0,989| 0,992 0.994| 0.995| 0.997| 0,997| 0.998
3| 0.999| 0999 0,999 1,000/ 1.000{ 1,000 1,000{ 1,000} 1.000|{ 1.000

Pergunta 9 [2 valores] Explique por palavras suas, o que se verifica numa equipa de
desenvolvimento de software, quando ndo existe espirito de equipa.
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